

Art. 21
1991
1991

Opinii

OPOZIȚIA DEMOCRATĂ la ora EXAMENULUI ELECTORAL.

Atît de abuziv-demagogic invocat în discursul politic, "POPORUL" (generic prin care se desemnează "opinia publică", "electoratul", "conștiința civică" etc.) și-a afirmat deficiențele și opțiunile politice în variate forme de manifestare specifice.

A declarat și învins în revoluția anticomunistă din decembrie 1989, plătind cu jertfa supremă a eroilor, cu schilodirea pe viață a mii de oameni, cu ridicarea la rang de orașe-martir a Timișoarei, Bucureștiului, Sibului, Clujului, Brașovului, Reșiței, Craiovei, Alba-Iuliei ș.a., ș.a.

A deschis, astfel, calea spre instaurarea democrației, libertății și legalității în România, după 45 de ani de totalitarism comunist.

Apechabilitat moral-politic un popor despre care se credea că este fatal pedus la ingenușchere și tăcere. A creat și a susținut reînvierea partidelor politice, sindicatelor, asociațiilor civile, pentru ca pluralismul opiniilor și multipartidismul să devină o realitate a societății românești.

A inițiat și a sprijinit demersuri și manifestări care vizau instaurarea dreptății autentice, în toate domeniile și instituțiile economice, sociale, juridice, culturale, de învățămînt, militare, diplomatice, de cult, ș.a. m.d.

A încurajat și susținut material-moral mass-media apărută, într-o dramatică și ocultă luptă inegală, făcînd din eliberarea televiziunii o cauză primordială. A creșut și urmat personalități și lideri cu trecut în rezistența anticomunistă nu cu mesaje de speranță, în pofida compromiterii la care au fost supuși prin campanii concertate calomnioase, sau a desamăgiriilor provocate de intruși, oportuniști și provocatori.

A participat la demonstrații, marșuri, mitinguri, pichete de veghe, comitete de sprijin, greva foamei (individuale sau colectivă), culminând cu mitingul-maraton din Piața Universității, transmitând țării și opiniei publice mondiale ~~existența~~ mesajul "Golani" din capitala Roumăriei, susținută de atâtea "Golani" din orașele trezite la conștiința clipei.

S-a implicat activ în campania electorală din primăvara anului 1990, îndemnând la unitatea opoziției, implorând-o să boicoteze alegerile, atât de previzibil manipulate, deplângând rezultatele din "Duminica Arbului".

A elaborat și transmis președinției, parlamentului, guvernului, justiției, poliției, etc etc, opoziției democratice, ~~realizate~~ realizate de atunci, "Proclamații", "Sermoni deschise", "Apeluri", "Memorii", pentru a afla răspuns și a determina acțiuni cerute de evoluțiile din ultimii doi ani.

A receptat cu speranță inițiativele constructive.

A reacționat cu spontaneitate la mistificările și erorile din "jucul politic" pentru putere.

A dat semne de obosală, de Revoltă, de dispreț de pasivitate și suspiciune, văzându-și ~~stăruind~~ stăruind năruite, acțiunile repunzătoare - de cutieră sau mineriade-feseniste - luând-o, totuși, iar și iar, de la capăt...

Si-a cucerit, prin toate acestea, dreptul de a întreba OPOZIȚIA DEMOCRATĂ :

- Realitățile politice actuale cer coeziunea ei?
- Este atât de greu pentru ea de a găsi oclele a coezivității?
- Nu-i consideră corectă ținerea la distanță o opoziții parlamentare de cea extraparlamentară?
- Dacă liderii partidelor nu pot (sau nu vor) să facă necesarul pas spre convergența acțiunilor opoziției, pot ei printr-o aderență și irrupțiunilor să se manifeste astfel?

- Dacă parlamentarii opoziției democratice m-au acceptat să boicoteze majoritatea de vot a constituantei feseniste, vor să arunce această răspundere pe un electorat atât de depărnat și dispersat?
- Care va fi eficiența moral-politică a boicotării referendumului ~~pe constituție~~, având în vedere practicile electorale din mai 1990?
- Cât va costă "NU"-ul de la referendum, după atât de defăcitură reglementare legislativă votată de Parlament?
- Cât de viabilă este "Convenția" pentru democrație după atât de evidentă discordanță de până acum?
- Pe cine ne urmeze (ca argument și linie) electoralul în regimul său nu în posturile politice? P.N.T.-c.d. și Consiliu Corespunzător (care...)? P.N.L. Radu Ciampescu (care...)? P.S.D.R. (ex în Camera) (care...)? P.A.C. - Nic Mănescu (care...)?

5 dec. 1991 Liviu Ciampescu